
 
 
Antwort zur Anfrage Nr. 0799/2025 der CDU im Ortsbeirat Mainz-Neustadt betreffend Zustand 
des neu gestalteten Bonifaziusplatzes (CDU 
 
 
 
 
Die Anfrage wird wie folgt beantwortet: 
 
Frage 1: 
Ist der Verwaltung der Zustand des Bonifaziusplatzes bekannt? 
 
Antwort: 
Der Zustand ist der Verwaltung bekannt. Am Bonifaziusplatz wird seit der Neugestaltung mehr 
Abfall hinterlassen, da die Aufenthaltsqualität und somit die Nutzung des Platzes deutlich ge-
steigert wurde. 
 
 
Frage 2: 
Wie oft wird der Platz pro Woche gereinigt? Ist aufgrund der Verschmutzung 
eine frequentiert stärkere Reinigung als von anderen öffentlichen Plätzen in 
der Neustadt notwendig? 
 
Antwort: 
Die Straße "Bonifaziusplatz" wird dreimal pro Woche satzungsgemäß gereinigt und die Papier-
körbe je nach Bedarf mindestens dreimal pro Woche geleert. 
Hinzu kommt ein Teilbereich der angrenzenden privaten Grünfläche entlang der Kirche  
St. Bonifaz, die durch einen Gestattungsvertrag zwischen der Kirche und der Stadt Mainz zur 
öffentlichen Nutzung an die Stadt Mainz übertragen wurde. Die Reinigung dieser Flächen wur-
de ämterübergreifend an die Stadtreinigung Mainz beauftragt und wird dreimal pro Woche 
durchgeführt. 
Über die Satzungsreinigung hinaus mussten bereits zusätzliche Reinigungen und Papier-
korbleerungen durchgeführt werden, die zu Lasten des Gebührenhaushaltes Straßenreinigung 
gehen. 
Über die Satzungsreinigung hinaus mussten bereits zusätzliche Reinigungen und Papier-
korbleerungen durchgeführt werden. 
Grundsätzlich ist die Verschmutzung saisonal abhängig und führt bei sommerlichen Tempera-
turen zu einer stärkeren Frequentierung, was wiederum zu mehr Müll führen kann. 
Ein Vergleich zu anderen Plätzen kann nicht gezogen werden. 
 



 
Frage 3: 
Was gedenkt die Verwaltung unmittelbar gegen dieses Problem zu 
unternehmen? 
 
Antwort: 
Die Stadt hat einen zusätzlichen Abfallbehälter installiert. Der Bereich wird dreimal wöchent-
lich gereinigt. 
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